

Работа с родителями:

**«Роль семьи в воспитании патриотических
чувств у дошкольников».**

Воспитатель: Емтыль З.А.

**Пгт.Энем
2022г.**

Работа с родителями: «Роль семьи в воспитании патриотических чувств дошкольников»

А где начало патриотизма?

Семья – начало всего. Патриотизм, как важнейшее нравственное качество личности, начитает свое формирование с самых ранних лет жизни ребенка именно в семье. Это и любовь к родным местам, гордость за свой народ, ощущение своей неразрывности с окружающим миром, желание сохранить и приумножить богатство своей страны.

Все это начинается у ребенка с отношения к семье, к самым близким людям – к матери, отцу, бабушке, дедушке. Это корни, связывающие его с родным домом и ближайшим окружением.

Что такое «Родина» для ребенка?

Детское мышление отличается от взрослого. Они не всилах мыслить абстрактно. Им необходимы примеры и конкретности. Что такое Родина? Где она? Почему я должен любить ее? Нет, они знают, что «страна наша называется Россия, что столица у нее – Москва. Знают, что это – наша Родина. Только для маленьких детей все это только слова и факты. Территория на карте мира. Ее надо любить. А почему – не понятно. Важно понимать, что для ребенка любимо то, что знакомо, дорого, где ему хорошо.

Любви к Родине не научить – она передается по наследству!

Полноценное развитие маленького гражданина обязательно включает в себя воспитание патриотических чувств. Трудно представить себе образованного, духовно богатого человека, которой не любил бы свою родину и не чтит свою культуру, традиций. Разве можно не любить то, частью чего ты сам являешься? Только чему бы ни учили школа и детские сады, воспитательным примером патриотизма для детей всегда будут родители.

Ребенок, как губка впитывает все, что видит вокруг, особенно – манеры и поведение взрослых, важных маленькому человеку людей. Если в семье мама и папа ежедневно показывают своим поведением такие правильные, традиционные вещи, как: уважительное отношение к ближнему, спокойное общение друг с другом без грубостей, то ребенок перенимает такую модель отношений к окружающим и выходит с этим в мир. Важно, чтобы взрослая личность с малых лет вкладывала в ребенка любовь к Родине, своей истории и культуре через сказки, песни, и показывать на своем примере, какие традиции в стране нужно чтить, как относиться к важным ситуациям в дальнейшем. Родителям необходимо воссоздавать тот или иной обычай (традицию) у себя дома, чтобы дать ребенку возможность не просто

услышать но и попробовать и поучаствовать. Дети очень любят семейные традиции. Они становятся для них маячком счастья.

Возникает связь: Россия + культура+ традиций=дом. А дом это самое любимое место. Знакомить детей с традициями народа не на словах, а на деле-лучший способ воспитания патриотических чувств!

Рассказывайте о подвигах своего народа правильно!

Беседа с ребенком о подвигах народа, никогда не нужно негативно упоминать другой народ. К примеру, рассказывая детям о Великой Отечественной Войне. Не нужно говорить, что враги были-немцы. Враги были фашисты. Фашисты - это зло. Идеология, а не народ. Они такие, потому что фашисты, а не потому, что немцы. Важно понимать, что нет идеальных народов людей. Все мы прекрасны, потому, что все мы уникальны.

Учите любить любовью

Невозможно привить человеку ценности, если он этой самой ценности не ощущает. Невозможно научить любить что-либо. Любовь можно передать. Если учитель музыки не любит свой инструмент, то он никогда не привьет эту любовь ученику. Если родители не любят свою страну, свою культуру, то, сколько бы не твердили- ребенок не научится любить. Он научится лишь повторять за другими, не испытывая при этом собственных патриотических чувств. Это значит, что воспитывая патриота, родители должны ими быть сами!

Давайте вместе возвращать в наших детях достойного человека и гражданина такой прекрасной страны, как Россия!